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ΘΕΜΑ : ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΠΡΟΣ : κ.Άδ. Γεωργιάδη, Υπουργό Υγείας

Αξιότιµε κ. Υπουργέ,

Απευθύνομαι σε σας ως άτομο που ζει µε σοβαρή µορφή συγγενούς
καρδιοπάθειας και µέλος, σε προσωτικό επίπεδο, του Φόρουμ Ασθενών της
πολύ γνωστής Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Εταιρείας (Ε80Ο). Ταυτόχρονα
πυγχάνω. πρόεδρος του Πανελληνίου Σηνδέαµου Πασχόν' από
Καρδιοπάθειες, ο οποίος εκπροσωπεί θεσμικά και σε όλα τα επίπεδα τους
πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα στη χώρα µας.

Ὅπως συμβαίνει µε εκατομμύρια Ευρωπαίους πολίτες µε καρδιαγγειακές
παθήσεις, η εκ γενετής πάθησή µου επηρεάζει την υγεία µου, την οικογενειακή
μου ζωή και ουσιαστικά όλους τους τοµείς της καθημερινότητάς µου. Με έχει
επίσης οδηγήσει βιωµατικά και πρακτικά στο να συνειδητοποιήσω πόσο
σηµαντική είναι πραγματικά η έγκαιρη φροντίδα, η πρόληψη και οἱ διαρκείς
επενδύσεις στον ευαίσθητο Και κομβικό χώρο της Υγείας.

Καθώς πιροχωρούν οι συζητήσεις για τον μελλοντικό προὔπολογισμό της ΕΕ
και την διαµόρφωση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανταγωνιστικότητας, θα ήθελα
να μοιραστώ την οπτική ενός ασθενούς σχετικά µε το γιατί είναι απαραίτητο η
Ὑγεία να παραμένει ορατή, προστατευμένη και επαρκώς χρηματοδοτούµενη
στο πλαίσιο της νέας χρηµατοδοτικής αρχιτεκτονικής της ΕΕ.

Οἱ καρδιαγγειακές παθήσεις συνεχίζουν να επιβαρύνουν αυξανόμενα όχι µόνο
τα συστήµατα Υγείας, αλλά και τα άτοµα και τις οικογένειες τους σε όλα τα
κράτη -- µέλη και στη χώρα µας. Για εµάς τους χρόνιους ασθενείς, αυτό το
βάρος δεν είναι αφηρημένο: σηµαίνει ότι ζούμε µε αβεβαιότητα,
αντιμετωπίζουμε καθυστερηµένες διαγνώσει, ἁάνιση πρόσβαση στην
περίθαλψη και πολύ συχνά δυσκολευόµαστε να εξασφαλίσουµε πρόσβαση σε
δοµές αποκατάστασης και σε µακροπρόθεσµη και σταθερή υποστήριξη. Ἡ

συνεχής επένδυση στην πρόληψη, την έγκαιρη ανίχνευση και την
αποτελεσματική διαχείριση δεν αποτελεί επομένως µόνο προτεραιότητα για
την Ὑγεία, αλλά και µία αδήριτη κοινωνική και οικονομική αναγκαιότητα.

Το Σχέδιο της ΕΕ, το οποίο πρόσφατα παρουσιάστηκε, αναφορικά µε τον
τίτλο 83/6 Ηοβγίς ΡΙαῃ (Σχέδιο για Ασφαλείς Καρδιές σε ελεύθερη μετάφραση)
αναμένεται να έχει έντονη απήχηση και επίδραση σε ασθενείς σαν εμένα,
επειδή αντικατοπτρίζει πολλές από τις πραγματικότητες που αντιμετωπίζουμε
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καθημερινά --- απὀ τα κενά στην πρόληψη και την αποκατάσταση έως τις
σοβαρές γεωγραφικές και κοινωνικοοικονοµικές ανισότητες που
διαμορφώνουν το αποτέλεσµα. Το Σχέδιο παρέχει σαφείς, τεκμηριωμένες
δράσεις και κυρίως µε σηµαντική προστιθέμενη αξία για την ΕΕ. Ωστόσο, από
την οπτική γωνία του ασθενούς, η επιτυχία του θα εξαρτηθεί από το εάν οἱ
προτεραιότητες Ὑγείας θα έχουν συνέχεια, προβολή και προστασία στο
πτλαίσιο των μελλοντικών δομών χρηµατοδότησης της ΕΕ.

Καθώς η ΕΕ εξετάζει το ενδεχόμενο ενσωμάτωσης του ΕυΦΗθαΙΗι σε ένα
ευρύτερο Ταμείο Ανταγωνιστικότητας, σας καλούμε να υποστηρίξετε µέτρα
που διασφα ότι η καρδιαγγειακή α γενικότερα -
εξακολουθεί να αναγνωρίζεται ως στρατηγική και όχι περιστασιακή επένδυση.
Για τους ασθενείς, η προβλέψιµη και η συνεκτική χρηματοδότηση της Υγείας
συνιστούν απαραπητα στοιχεία για τη διατήρηση της προόδου στην
καινοτοµία, την πρόληψη, την υποστήριξη του εργατικού δυναμικού και τα
ανθεκτικά συστήµατα Ὑγείας που είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις
πραγματικές µας ανάγκες.

Για να υποστηρίξω αυτόν τον στόχο, έχω λάβει την πρωτοβουλία να μοιραστώ
µια σύντομη τεχνική πρόταση η οποία έχει συνδιαµορφωθεί από τους φορείς
µας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, Και η οποία αποσκοπεί στη διατήρηση
σαφούς προτεραιότητας του τοµέα της Υγείας εντός του μελλοντικού
Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανταγωνιστικότητας. (Επισυνάτττεται).

Σε αυτό το πλαίσιο, ζητὠ ευγενικά τη δέσμευσή σας για την προστασία της
υγείας των πολιτών της ΕΕ και τη διασφάλιση ότι η καρδιαγγειακή υγεία θα
παραμείνει κεντρική προτεραιότητα στο επόµενο πλαίσιο χρηµατοδότησης
της ΕΕ. Για ασθενείς σαν εμένα, αντιµετωπίζοντες χρόνιες και ανίατες
καταστάσεις και συνοσηρότητες, αυτές οἱ αποφάσεις έχουν άµεσο και διαρκή
αντίκτυπο στην ποιότητα ζωής µας καθώς και στο μέλλον µας.

Παραμένω στη διάθεσή σας για περαιτέρω ανταλλαγή απόψεων ή τεχνική
συμβολή και σας ευχαριστώ για το ενδιαφέρον που επιδεικνύετε για τον τοµέα
της αρµοδιότητάς σας.

ΚΩΝ. ΝΟΣ Χι

Πρόεδρος Πανελληνίου Συνδέσµου Πασχόνίαπο Κοροσπυσοςς κο
Μέλος του Φόρουμ Ασθενών της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Επαιρείας
(ΕύΒΟΡΕΑΝ 5Ο0ΙΕΤΥ ΟΕ ΟΑΒΟΙΟΙ ΟΦΥ),



Αν. Υπουργό Υγείας κ. Ειρ, Αγαπηδάκη
Ὑφυπουργό Υγείας κ. Μάριο Θεμιστοκλέους
ΓΓ Υπηρεσιών Υγείας κ. Β. Βιλβιρίδη
ΓΓ Δημόσιας Υγείας κ. Χρ. -- Μ. Κράββαρη
Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.
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Εθνική Συνοµοσπονδίας Ατόμων µε Αναπηρία


